

AQUA SPIRIT



Αυλαία στο Αιγαίο

Λίγο πριν ρίξει αυλαία στο Αιγαίο και σαλπάρει για νέα ταξίδια στον Καναδά, το AQUA SPIRIT έκανε ακόμη ένα πέρασμα από τα κυκλαδονήσια και μοίρασε ήδη νοσταλγία. Καθαρόαιμο ελληνικό ναυπήγημα, με «ποιότητες» της παλιάς καλής ακτοπλοΐας και με αξιόπαινο έργο των ναυτικών του και του Cpt Νίκου Μπαλόπητου. Αντικαταστάτης του το AQUA JEWEL

Πρόκειται για το προτελευταίο επιβατηγό οχηματαγωγό κλειστού τύπου που ναυπηγήθηκε στα κάρναγια της Σαλαμίνας και του Περάματος. Μέσα σε 16 χρόνια πρόλαβε να αλλάξει τέσσερα ονόματα και κάμποσα σινιάλα, ενώ αποτελεί το μοναδικό ελληνικό ΕΓ/ΟΓ πλοίο που πουλήθηκε δύο φορές στο εξωτερικό με ενδιάμεσο επαναπαιρισμό. Και στις δύο περιπτώσεις, μάλιστα, η τιμή πώλησης ήταν αρκετά υψηλότερη από την τιμή κτήσης. Το AQUA SPIRIT της Seajets παραδόθηκε ήδη στους Καναδούς αγοραστές του. Λίγο πριν ρίξει αυλαία στο αιγαιοπελαγίτικα ταξίδια του, ο «Ε» ταξίδεψε μαζί του.

ΠΕΡΙΠΛΑΝΗΣΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ

Ναυπηγημένο το 2000 ως ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ II στα Ναυπηγεία Παναγιωτάκη, και μετά από ένα σύντομο πέρασμα από τη γραμμή Αστακός-Βαθύ-Σάμη στο Ιόνιο, ξεκίνησε δρομολόγια στον Σαρωνικό. Το 2004 επέστρεψε στη γραμμή του Ιονίου για μία σεζόν και στη συνέχεια βρέθηκε στη γραμμή Νεάπολης-Κυθήρων με το όνομα ΑΝΔΡΕΑΣ II. Και ύστερα από μια περίοδο αντεγκλήσεων με την

τότε πολιτική ηγεσία, αποδρομολογήθηκε και τέθηκε προς πώληση. Το 2007 πουλήθηκε για πρώτη φορά στο εξωτερικό, και ως MR SHOPPY ONE εκτέλεσε δρομολόγια μεταξύ σουηδικών και νορβηγικών λιμανιών. Ωστόσο, προβλήματα με τις τελωνειακές αρχές το ανάγκασαν να παροπλιστεί το 2009. Δύο χρόνια αργότερα ναυλώθηκε από τη Ναυτιλιακή Εταιρεία Λέσβου και με το νέο όνομα AQUA SPIRIT ξεκίνησε νέα καριέρα στα επιδοτούμενα ενδοκυκλαδικά δρομολόγια, στη θέση των ΑΙΟΛΟΣ ΚΕΝΤΕΡΗΣ I και II. Με την κατάρρευση της ΝΕΛ, το πλοίο παροπλίστηκε μεν στο Λαύριο, αλλά οι λογαριασμοί του με τις Κυκλάδες δεν είχαν κλείσει ακόμα. Με τα σινιάλα της Seajets συνέχισε στα επιδοτούμενα ενδοκυκλαδικά ως τις 18 Αυγούστου 2017. Στη θέση του πλέον δρομολογήθηκε το AQUA JEWEL.

ΣΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ

Με μήκος μεταξύ καθέτων μόλις 71 μέτρα, το AQUA SPIRIT είναι ένα από τα μικρά ΕΓ/ΟΓ της ελληνικής ακτοπλοΐας. Το μέγεθός του, όμως, δεν το εμπόδισε να ταξιδεύει κάθε εποχή στα κυκλαδονήσια. Παρά τον καθημερινό αγώνα του βέβαια, σπάνια έπεσαν πάνω ▶